



Fitch mantiene calificaciones a Banco Procredit en Nicaragua

18 de julio de 2007 05:00 PM (GMT -06:00)

Fitch Ratings-San Salvador/San José-18 de julio de 2007: Fitch Ratings mantiene la calificación nacional de riesgo a largo plazo de Banco Procredit (Procredit) en AA-(nic) y la de corto plazo en F1+(nic). La perspectiva de calificación de largo plazo es Estable. Las calificaciones están fundamentadas en el decidido soporte institucional de su principal accionista Procredit Holding AG (PCH).

Fitch considera además los altos niveles de cobertura de reservas de los préstamos deteriorados, adecuados índices patrimoniales y la alta diversificación de su cartera de créditos. Asimismo, se consideran los decrecientes niveles de rentabilidad y la posición relativa de la entidad dentro del sistema bancario local.

En los últimos 3 años, la rentabilidad sobre activos promedio muestra una tendencia hacia la baja, derivado del cada vez más ajustado margen de interés neto (MIN) y el gradual aumento del gasto operativo respecto de los ingresos de operación. El comportamiento registrado por el MIN obedece al mayor apalancamiento financiero, agregando además el alza generalizada en las tasas pasivas derivadas de la incertidumbre política que ocasionó las elecciones presidenciales y la necesidad de retener los depósitos en las instituciones financieras. Adicionalmente, aún cuando la entidad está principalmente enfocada al segmento de la microempresa, la mayor incursión de Procredit en créditos destinados a la pequeña y mediana empresa implicó tasas de interés activas relativamente más bajas.

El gasto en provisiones, como proporción de los ingresos operativos netos, se considera adecuado de acuerdo al tipo de riesgo que representa la cartera (19.0%) y las robustas reservas de saneamiento que mantiene la entidad sobre los créditos vencidos (477.2%). Al cierre del primer trimestre del 2007, el gasto en provisiones se redujo respecto al interanual debido a menor porcentaje destinado a provisiones genéricas y a algunas mejoras registradas en la calidad de activos.

La cartera de créditos de Procredit ha venido experimentando significativos crecimientos en los últimos 3 años (Promedio: 50.8%), un ritmo significativamente superior al registrado por el promedio del sistema pero inferior al de su principal competidor. Similar a otras entidades dedicadas a las microfinanzas, Procredit se orienta al financiamiento de actividades productivas, principalmente el sector comercio, seguido por el rubro Ganadero y Vivienda, siendo que los rubros que reportaron mayor crecimiento fueron el Ganadero e Industrial con un 23.0% y 8.1%, respectivamente.

Al igual que en años anteriores, el fondeo proveniente de préstamos con instituciones financieras ha sido la principal fuente de recursos de la entidad, representando a Mar07 un 53.5% del total de pasivos. Entre las instituciones que destacan está su accionista principal Procredit Holding e instituciones como IFC y FNI. Por su parte, pese a que en el último trimestre del 2006 los depósitos del sistema mermaron debido a la incertidumbre política generada por las elecciones presidenciales, Procredit logró incrementar este tipo de fondeo, llegando a representar a Mar07 un 42.7% del total de pasivos (Dic05: 36.5%), gracias al crecimiento de los depósitos a plazo y cuenta corriente.

Los niveles patrimoniales de Procredit se consideran adecuados, pese a que en el último año la relación patrimonio a activos ha mostrado una tendencia decreciente producto del acelerado crecimiento de los activos de la entidad. El último aumento de capital fue realizado en el año 2006 (C\$35.2 millones) proveniente de la capitalización de utilidades retenidas de periodos anteriores.

Contactos: Martin F. Zaldivar o René Medrano al +503 2516-6615 o +503 2516-6600. San Salvador

Para ver el reporte completo visite nuestro sitio Web www.fitchcentroamerica.com sección Instituciones Financieras.

Nota: Las calificaciones en escala nacional de Fitch son una medida de la calidad crediticia de las entidades relativa a la calificación del “mejor” riesgo crediticio de un país. Por lo tanto, las calificaciones nacionales no son comparables internacionalmente.

La calificación AA(nic) denota una Muy alta calidad crediticia. Implica una muy sólida calidad crediticia respecto de otros emisores o emisiones del país. El riesgo crediticio inherente a estas obligaciones financieras difiere levemente de los emisores o emisiones domésticas mejor calificadas. El sufijo “(nic)” indica que se trata de una calificación nacional para Nicaragua. La adición de un “+” o “-” a una calificación indica la posición relativa dentro de una categoría de calificación. Estos signos no se agregan a la calificación de largo plazo AAA(nic), a categorías por debajo de CCC(nic) ni a calificaciones de corto plazo distintas de F1(nic).

La calificación otorgada es una opinión y no una recomendación para comprar, vender o mantener determinado título, ni un aval o garantía de la emisión o del emisor.